
Вельмишановний пане Голово, 

Ваші Високоповажності, 

Сьогодні Незалежна міжнародна комісія з розслідування порушень в Україні вперше 

представляє свою усну заяву до Третього комітету. Наша перша доповідь до Генеральної 

Асамблеї у жовтні минулого року була подана без участі в інтерактивному діалозі, отже 

ми радо вітаємо надану нам можливість тут виступити. 

 

У своїх попередніх доповідях Комісія виявила, що російська влада скоїла численні 

порушення міжнародного права прав людини та міжнародного гуманітарного права в 

багатьох регіонах України та в Російській Федерації. Багато з цих порушень 

прирівнюються до воєнних злочинів. Більш того, Комісія встановила, що хвилі атак на 

енергетичну інфраструктуру України від 10 жовтня 2022 року, а також повсюдне і 

систематичне застосування російською владою тортур можуть становити злочини проти 

людяності, залежно від результатів подальших розслідувань Комісії. 

У нашому найновішому звіті, оприлюдненому минулого тижня, зібрано докази, які 

засвідчують подальше скоєння російською владою численних воєнних злочинів в 

Україні. Ці злочини включають катування, умисні вбивства, зґвалтування та інше 

сексуальне насильство, і депортацію дітей. Російські збройні сили також здійснюють 

невибіркові атаки із застосуванням вибухової зброї у порушення міжнародного 

гуманітарного права. 

У своїх попередніх звітах Комісія також задокументувала невелику кількість порушень, 

скоєних українськими збройними силами, у тому числі ймовірні невибіркові атаки і два 

інциденти, що кваліфікуються як воєнні злочини. У нашій нещодавній доповіді ми 

зазначили три випадки, коли українська влада порушувала права людини щодо осіб, 

звинувачуваних нею у співпраці з російською владою. 

За мандатом Комісії ми зобов’язані розслідувати всі наявні звинувачення у порушеннях 

і злочинах. Однак, з огляду, серед іншого, на велику кількість подій, викладені у наших 

доповідях випадки ілюструють основні закономірності порушень і злочинів.  

Найсуттєвішою проблемою, з якою ми зіткнулися під час проведення розслідування 

певних випадків, стала відсутність доступу до територій, окупованих російською 

владою. Наші письмові запити та інші зусилля, спрямовані на встановлення діалогу з 

Російською Федерацією, залишилися без відповіді. 

Комісія високо цінує співпрацю із Урядом України. Крім того, ми висловлюємо 

вдячність усім свідкам та організаціям, що поділилися інформацією та надали нам свою 

допомогу. 

 

Вельмишановний пане Голово, 

Ваші Високоповажності, 

Комісія глибоко занепокоєна географічним масштабом, частотою і тяжкістю певних 

систематичних злочинів і порушень, скоєних російською владою. Ці порушення та 

злочини мають як безпосередні, так і довгострокові наслідки для населення. Вони 



призводять до загибелі і поранення людей, завдають психосоціальних травм, а також 

величезних страждань та труднощів. 

У нашій найновішій доповіді викладено подальший аналіз нападів із застосуванням 

вибухової зброї, що вражають безліч різних цивільних об'єктів та завдають шкоди 

цивільному населенню. Під час нашого нещодавнього візиту до України ми зустрілися 

з тими, хто вижив після ракетного обстрілу російських збройних сил 28 квітня 2023 року, 

коли було вражено житловий будинок в місті Умань Черкаської області. Цей удар 

призвів до загибелі 24 цивільних осіб, переважно жінок і дітей, і багатьох поранених. Це 

ще один випадок широкомасштабного руйнування густонаселених районів, про яке 

Комісія писала раніше. Ті, хто вижив, розказали про глибокі біль і травму після втрати 

своїх рідних та домівок. 

Протягом виконання свого першого та другого мандатів Комісія опитала велику 

кількість осіб, яких представники російської влади піддавали тортурам в місцях 

утримання в семи регіонах України та в Російській Федерації. Особливо разючим було 

неодноразове застосування вражання електричним струмом як методу катування з 

метою отримання від жертв інформації. Зібрані докази дозволили Комісії, в цілому, 

дійти висновку, що застосування тортур російською владою було повсюдним і 

систематичним. 

Комісія розслідувала випадки зґвалтувань і іншого сексуального насильства, скоєних 

російськими солдатами, які вдиралися в будинки в селах їхньої дислокації. Згідно з 

нашою нещодавньою доповіддю, жертвами зґвалтувань ставали як і вагітна 16-річна 

дівчина, так і жінки віком до 83 років. Деяких із жертв було піддано іншим формам 

приниження. Більш того, злочинці вчиняли додаткові воєнні злочини проти жертв та 

членів їхніх родин, такі як умисні вбивства та катування. 

Цей збройний конфлікт серйозно впливає на дітей. Комісія знову висловлює 

занепокоєння через депортацію дітей до Російської Федерації. Нещодавно Комісія 

дійшла висновку, що депортація 31 дитини під час інциденту в травні 2022 року 

становить воєнний злочин. Комісія рекомендує розпочати якомога скоріше повернення 

всіх дітей, переміщених з України до Російської Федерації. 

 

Вельмишановний пане Голово, 

Ваші Високоповажності, 

Цей збройний конфлікт в Україні тяжко позначився на цивільному населенні, змусивши 

мільйони людей покинути свої домівки і призвівши до тисяч жертв. Порушення та 

злочини ще більше загострили становище особливо вразливих верств населення.  

Ретельне розслідування всіх порушень і злочинів та притягнення винних до 

відповідальності є першорядним завданням. Ми наголошуємо на важливості як судової, 

так і позасудової відповідальності, а також заходів, спрямованих на задоволення потреб 

постраждалих. 

Дякуємо. 


